

КОЛХОЗНИКИ, ВЫХОДИТЕ НА ВСЕСОЮЗНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ!

В ПРОШЛОМ номере нашей газеты «Коммунар» опубликовано обращение колхозников и колхозниц сельхозартели «Путь крестьянина», Чистоозерного района, Новосибирской области, ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза под заглавием: «Организуем Всесоюзное социалистическое соревнование!».

Колхозники артели «Путь крестьянина», становясь инициаторами большого патриотического движения в стране, берут на себя конкретные обязательства по севу яровых, урожайности, выполнению государственных обязательств, уборке урожая, подъему паров и проведению озимого сева, яблечной вспашке, выполнению задания по заготовке кормов и сеноуборке, по животноводству, перевыполнению норм выработки.

Инициаторы Всесоюзного социалистического соревнования призывают колхозников и колхозниц Советского Союза:

— Выходите на Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий военный урожай!

Будем работать в поле так, как сражаются с фашистским зверьем наши красные воины. Добьемся такого обильного урожая, какого еще не видели колхозные поля.

Честным, самоотверженным трудом на полях и фермах поможем Красной Армии ускорить разгром гитлеровской Германии.

Выходи, колхозное крестьянство, на социалистическое соревнование в сельском хозяйстве!

Под знаменем великого Ленина, под руководством друга и вождя нашего великого Сталина вперед, к победе!

Обращение колхозников артели «Путь крестьянина» надо довести до сознания каждого колхозника и колхозницы и возглавить практическую организацию Всесоюзного социалистического соревнования в колхозах района. Каждое обязательство соревнования должно быть конкретным, мобилиующим колхозников и колхозниц на практические дела по подъему урожайности, по повышению продуктивности скота, досрочному выполнению государственных поставок, действительной помощи фронту.

Севу поздних культур — большевистские темпы

«Успешное проведение весеннего сева равно крупной победе на фронте» — писал М. И. Калинин. Успех посевных работ зависит от организованности, от того как привлечены к полевым работам подростки, старики, женщины, т. е. как заменены мужчины, ушедшие на фронт, как составлена рабочая сила на производстве, как возглавляется патриотический подъем колхозников и колхозниц.

Воротынский, Вачский, вслед за ними Чкаловский районы нашей области закончили сев всех яровых культур. Накануне завершения посевных работ некоторые колхозы нашего райо-

на. Но если анализировать общее состояние посевных работ в районе, то следует признать, что сев в нашем районе идет крайне медленно.

На отстающие колхозы, на сев поздних культур — вот на что нужно сейчас обратить внимание. Именно от этих двух моментов зависит успешное завершение сева.

План сева овощей, являющихся поздними культурами, выполнен только на 34,5 процентов, а план посадки картофеля — на 54,2 процентов.

Больше расторопности, организованности, напряжения в посевных работах!

ПОСАДКУ КАРТОФЕЛЯ ЗАКОНЧИЛИ

Шутилово. Картофель — второй хлеб. Картофель нужен бойцам Красной Армии, борющейся против немецких мерзавцев, картофель требуется рабочим наших предприятий, готовящих вооружение и боеприпасы для фронта. Получение высокого урожая картофеля — дело большого военного значения.

Посадка картофеля в артели «Лесная поляна» подходит к концу. План посадки картофеля выполняется с успехом.

Петровка. Закончена посадка картофеля в колхозе «Новая заря». План сева картофеля выполнен полностью.

— Дадим больше хлеба и овощей героическим защитникам родины, — говорят колхозники.

Николаевка. Успешно идут посевные работы в колхозе имени 1 Мая. Закончена посадка картофеля, на возделывание которого здесь обращено серьезное внимание.

Не жалеют влаги

Нелей. Председатель колхоза им. Горького Рубченков на словах за агротехнику. На эту тему он большой любитель разговаривать. На собраниях не против произнести речь и блеснуть своими познаниями в области агрономии. Только на деле у него другое.

Семена картофеля заготовлены. Подготовлена почва под картофель. А посадка его, как ни странно, не производится. Почва высыхает. Улетучивается влага. А Рубченкову все ничем.

— Успеем, — вот излюбленный «конек» Рубченкова.

Вразвалку, не торопясь

Урей. Исключительно медленно, черепашими темпами идут посевные работы в колхозе им. 16 партийного съезда. На 1 июня картофеля посажено здесь 14 процентов плана. Председатель колхоза Кочуков не возглавляет производственный подъем колхозников, труд их не организует, мирится с нарушениями дисциплины.

25 процентов плана посажено картофеля в колхозе «6-ой съезд Советов». Председатель этой артели Абрамов тоже не торопится с севом поздних культур, колхозников на быстрейшее завершение посевных работ он не мобилизует.

Сельскому совету следует принять меры к Кочукову и Абрамову.

О БОЯХ НА ХАРЬКОВСКОМ НАПРАВЛЕНИИ

Некоторое время назад Советскому Главному Командованию стали известны планы немецкого командования о предстоящем крупном наступлении немецко-фашистских войск на одном из участков Ростовского фронта. На этом участке фронта немецкое командование сосредоточило не менее 30 пехотных дивизий, 6 танковых дивизий и большое количество артиллерии и самолетов. Чтобы предупредить и сорвать удар немецко-фашистских войск, Советское Командование начало наступление на Харьковском направлении. При этом в данной операции захват Харькова не входил в планы Командования.

В течение двух недель на этом участке фронта происходили ожесточенные бои. Теперь, когда бои подошли к концу, можно сказать, что основная задача, поставленная Советским Командованием, — предупредить

и сорвать удар немецко-фашистских войск — выполнена. В ходе боев немецко-фашистские войска потеряли убитыми и пленными не менее 90.000 солдат и офицеров, 540 танков, не менее 1511 орудий, до 200 самолетов. Наши войска в этих боях потеряли убитыми до 5.000 человек, пропавшими без вести 70 тысяч человек, 300 танков, 832 орудия и 124 самолета.

Командование немецкой армии расписывает бои под Харьковом, как свою крупную победу, и сообщает при этом фантастические цифры якобы захваченных в плен советских солдат и уничтоженной советской техники. В ответ на эти измышления мы можем только сказать: еще несколько таких немецких «побед», и немецко-фашистская армия будет окончательно обескровлена.

Совинформбюро.

От Советского информбюро Из вечернего сообщения 3 июня

В течение 3 июня на фронте ничего существенного не произошло. На некоторых участках фронта происходили бои местного значения.

* * *

За 2 июня частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено несколько немецких танков, 40 автомашин с войсками и грузами, 9 полевых и зенитных орудий. Взорван склад с боеприпасами, потоплено 2 торпедных катера, повреждены сторожевой корабль и 2 транспорта, рассеяно и частью уничтожено до четырех рот пехоты противника.

* * *

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, уничтожили тяжелую артиллерийскую батарею противника, 8 пулеметов, разрушили несколько блиндажей с засевшими в них гитлеровцами. Противник потерял до 500 солдат и офицеров.

* * *

На одном из участков Калининского фронта противник предпринял атаку против части, где командиром тов. Рябухин. Нашими бойцами атака была отбита. На поле боя осталось около 200 вражеских трупов. Уничтожено 3 немецких танка.

* * *

Артиллерийская разведка донесла, что в населенном пункте К. на вражеском аэродроме приземлились два транспортных самолета. Батарея лейтенанта Быстранова открыла огонь и несколькими выстрелами уничтожила оба немецких самолета.

* * *

Несколько партизанских отрядов, действующих в оккупированных немцами районах Ленинградской области, в течение

истекшей недели уничтожили 537 немецко-фашистских оккупантов, 6 немецких танков, 5 огневых точек, 2 пулемета и автомашины с военным грузом. Партизаны в ряде мест взорвали железнодорожное полотно и пустили под откос 2 воинских эшелона с немецкой пехотой, вооружением и боеприпасами.

* * *

На днях на один из наших аэродромов приземлились два немецких истребителя «Мессершmitt-109». При приближении красноармейцев немецкие летчики подняли руки и сдались в плен. Оба самолета оказались исправными. В баках обнаружено достаточное количество горючего. Боекомплект не израсходован. Один самолет выпуска 1942 года, заводской номер 13.233, второй самолет — выпуска 1941 года, заводской номер 7.646. Сдавшиеся в плен летчики — унтер-офицер Эрих Фолькман и ефрейтор Адальберт Кун из 9 отряда, 3 группы, 3 истребительной эскадры заявили, что они не желают воевать с русскими, так как считают, что Германия неизбежно потерпит поражение. Ефрейтор Адальберт Кун сообщил: «Начиная с 26 мая, наш аэродром подвергался ежедневным эффективным налетам русской авиации. Во время бомбардировок было уничтожено из одной только 3 группы до 12 самолетов. Имелись жертвы среди технического и летного состава. Я давно решил перелететь на сторону русских и, как только мне представился удобный случай, осуществил свое намерение. Я был послан в состав патруля сопровождать бомбардировщики. Вскоре ко мне в воздухе пристроился Эрих Фолькман, с которым я связан узами дружбы. Мы с ним заранее сговорились о перелете. Выбрав посадочную площадку, мы благополучно приземлились».



Школьный участок

Бабинская начальная школа имеет школьный участок в полгектара. Участок засеян пшеницей, просом и картофелем. Уход за культурами участка производится силами учащихся. Работой руководит учитель Е. А. Плохов.

А. Фарисеев.

ПРИГОРОДНЫЙ УЧАСТОК ЗАВОДА

Первомайский завод имеет пригородный участок земли в 57,5 га. На участке посеяно 22,5 га овса, 3 га вики, 3 га пшеницы, 5 га свеклы, луку и моркови. Картофеля посажено 24 га.

Приступили к посадке помидор, огурцов и других овощей.

Работа на участке проводится силами рабочих. Работой руководит Г. И. Кузовков.

В. И. Гречановская.

Кино-картины в июне

В июне месяце на экране рабочего клуба имени Ленина (пос. Ташино) будут демонстрироваться кино-картины: «Семья О п е н г е й м», «Праздник святого Поргена», «Богдан Хмельницкий», «Макар Нечай», «Человек с ружьем», «Машенька», «Оборона Царицына», «Боевой кинесборник № 9», «Сибиряки».

Н. Ярлыков.

КОЛХОЗНИКАМ ОТ ФРОНТОВИКОВ

ПОЧТА каждый день доставляет нам письма из Действующей Красной Армии. Пишут наши земляки-фронтовики. Они через газету крепят связь фронта и тыла, представляющих из себя единый военный лагерь борьбы против немецких оккупантов. В письмах—слова приветия, рассказы о героических делах, призыв к усилению помощи фронту.

Поток писем увеличился в дни посевной кампании. Это понятно. Посевная кампания—закладка высокого урожая хлебов и овощей, которых колхозная деревня должна давать для фронта в достаточном количестве. Посевная кампания—ответственный этап сельскохозяйственных работ, решающий момент в деле выполнения указаний товарища Сталина об усилении помощи фронту.

Бойцы Красной Армии в своих письмах, подчеркивая величайшее значение посевной кампании, призывают колхозников к напряженной работе на полях, к подлинной борьбе за высокий урожай хлебов и овощей.

Наш полк вступил в соревнование на быстрейший разгром врага, — пишет **В. О. Брызгалов**. — Полк имеет ряд благодарностей от Главного командования Армии. Увеличивайте выпуск продукции, боритесь за самый высокий урожай, — призывает он рабочих и колхозников района.

Г. П. Столяров пишет колхозникам Обуховской артели «Красный борец». — Засейте полностью яровой клин, — призывает он своих земляков, — завоюйте высокий военный урожай. Работайте на полях по-военному! Об успехах снайперской стрельбы сообщает **Ф. И. Лимонов**.

С честью провести посевную кампанию—это значит нанести по врагу мощный удар, — пишет **Н. Ф. Курочкин**.

В. И. Гришин пишет колхозникам Кошелихинского сельсовета. В письме говорится: — Организуйте стахановские звенья, соблюдайте указания о дополнительной оплате труда, расширяйте посевную площадь, организовано проводите посевные работы.

Пламенный, красноармейский привет шлет колхозникам Успенского сельсовета **А. Морозов**. — Не покладая рук, — пишет он, — работайте для фронта, для победы над врагом.

Беляков Я. П. пишет колхозникам Обуховского сельсовета. — Я знаю, что вам понятно, что значит помогать фронту в разгроме немецкой грабительской армии. Помогать фронту—это значит давать максимум возможного на производстве, в колхозах, давать по несколько норм в смену, добиваться небывалого по обилию урожая, урожая военного времени, зная о том, что изготовленная деталь на станке, в

колхозе центнер зерна—это снаряд по врагу. Кто это делает, тот, как говорит **М. И. Калинин**, служит родине, как бы находясь на передовых позициях.

— За образцовое выполнение заданий командования на фронте борьбы против немецких захватчиков, сообщает **Г. Ф. Почивалов**—я награжден медалью «За отвагу», командование присвоило мне звание ефрейтора. Я в ответ на награду взял обязательство еще сильнее бить врага, бить до полного разгрома.

Колхозникам, колхозницам, коммунистам и комсомольцам села Шутилова шлет боевой привет **Н. О. Брызгалов**.

Рабочим и работницам Кавказского лесопункта пишет **Вечкаев**, призывая коллектив пункта к досрочному выполнению производственной программы.

— Сейчас нет более важной и более почетной задачи для колхозников и колхозниц, сельских коммунистов и комсомольцев как мобилизация всех сил на успешное проведение весеннего сева, пишет **Н. Г. Верещанин**, каждый пуд хлеба, картофеля, овощей, выращенных на колхозных полях—это помощь Красной Армии. Хлеб нужен стране и армии как пушки. Выше колхозный урожай! Больше продуктов для фронта!

Красноармейский привет шлет боец-комсомолец **В. Немов** комсомольцам и комсомолкам Первомайского района. — Каждый комсомолец, находящийся в тылу, пишет он, — это боец трудового фронта. Это обязывает комсомольцев к ударной, стахановской работе на производстве.

— Успешно проводите весенний сев, — призывает боец **М. И. Хабалов**, — добивайтесь высокого урожая, имейте сверхплановую продуктивность скота, ибо каждая лишняя тонна зерна, овощей, мяса и других продуктов—удар по врагу.

Сердечную благодарность за полученные подарки, посланные коллективом Кошелихинского спиртзавода шлет боец **М. Бабаев**.

Комсомолец-сержант **Н. Кошкин** обращается к колхозникам и колхозницам Обуховской артели «Красный борец».

— Я обращаю большое внимание на третью бригаду, — пишет он, — и призываю ее работать только хорошо, добросовестно, по-хозяйски относиться к имуществу и инвентарю, уплотнять рабочий день.

Колхозникам Петровского колхоза имени Ленина пишет боец **А. З. Шематов**:

— Теснее ряды вокруг нашего любимого вождя товарища Сталина, больше помощи Красной Армии. Мы, кавалеристы-гвардейцы, просим вас обратить внимание на коня. Армия должна получать от вас сильных, выносливых, боевых коней.

КУЗНЕЦЫ УВЕЛИЧИВАЮТ ВЫПУСК ПРОДУКЦИИ

Лучше стали работать кузнецы Первомайского завода после включения в социалистическое соревнование.

Они овладевают высоким производственным уровнем, обеспечивающим перевыполнение плана.

Особенно выделяются своими хорошими показателями кузнец **П. А. Петякшев**, и молотобоец **Г. С. Тюкульмин**. Их нормы выработки за смену составляют до 200 процентов. Взятые обязательства ими перевыполняются.

Примеру тт. Петякшева и Тюкульмина следует кузнец **В. С. Горошкин**, молотобоец **Т. Сергеев**. Они выполняют сменные задания на 155—160 процентов.

И. П. Макурин.

Стахановцы- обрубщики

Коллектив участка по обрубке литья Первомайского завода значительно повысил производительность труда.

Свыше двух норм выполняют за смену обрубщики-стахановцы **И. С. Игнатов**, **А. Ермолаев**, **А. Кондрашкина**.

На очистке литья сменные задания выполняют на 180—200 процентов **М. Гордеев**, **М. Костина** и другие.

Участком сменное задание выполняется на 180—200 процентов.

В. Захаров.



ЛИТЕЙНЫЙ ЦЕХ ПЕРВОМАЙСКОГО ЗАВОДА ДОЛЖЕН РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

Основным цехом Первомайского завода является литейный. От его работы зависит выполнение программ других цехов. За май месяц по важнейшим изделиям он программу перевыполнил. Но в целом—цех остался в долгу.

По изготовлению таких изделий, как буксы, колодки—цех почти ничего не сделал.

Администрация цеха причиной невыполнения программы считает отсутствие достаточной рабочей силы, несвоевременное изготовление моделей механическим цехом и т. д.

Но причина не в этом.

У литейного цеха были все возможности выполнить майскую программу по всем видам продукции. Отсутствовало одно—правильная расстановка сил и большевистская мобилизация рабочих на успешное выполнение производственных заданий. Кроме того, партийная и профсоюзная организации недостаточно оказывали практической помощи мастерам и бригадирам, плохо помогала осваивать новую производственную продукцию комсомольская организация. Не организована передача стахановских методов работы отстающим и вновь принятым рабочим.

Не мало вложили упорного труда для выполнения произ-

водственных заданий мастера **М. Е. Лыков**, **Г. В. Мурзин**, **Шестакова**, **В. П. Захаров**, **А. Н. Скворцов**, **Ф. С. Понкин**, старший мастер стержневого отдела **Н. Н. Храмов**.

Значительно улучшил работу мастер заливки тов. **Степанов**. Участки мастеров тт. **Лыкова** и **Понкина** являются передовыми.

А что сделано по передаче их методов работы? Ничего.

Следует особо отметить таких стахановцев цеха, как формовщики **А. Образцов**, **П. Макеев**, **С. Хватов**, **И. Парфенов**, **М. Тонцева**, стержницы **А. Кузнецова**, **Н. Киреева**, **С. Тоцева**, **Брюханова**, заливщики **Ф. Липянин**, **Г. Герасимов**, **Е. Сарычев** и много других.

Они выполняют от двух до трех норм за смену.

Не хочется смотреть, как лениво и вяло работают стержницы **М. Васина**, **П. Коряева**, **Вилкова**, и **Верещагина**, формовщики **Е. Ялышева**, **Миронов** и **Романов**. Их часто можно видеть слоняющимися без дела по цеху, иногда даже мешающими работать другим.

Плохо стали работать участки, где мастерами **В. Я. Меркулов**, и **В. М. Кулагин**.

А. Чурунников.

Работают не считаясь со временем

В метизный цех Первомайского завода во время войны пришло большинство новых людей, многие из них впервые стали работать на производстве.

Опыта у них никакого не было, а цех должен освоить новую производственную продукцию в короткий срок. Пришлось, одновременно, осваивать новую продукцию и обучать молодых рабочих.

По-фронтовому работали термисты **Г. Сарычев**, **Е. Еникеева** и другие.

Они освоили выпуск новой продукции на 5—6 дней раньше срока.

Тов. Еникеева во время освоения работала по 12 часов, а тов. Сарычев некоторые дни работал по 28 часов не выходя из цеха.

А. Бабенков, Ф. Амлеев

ЗВЕРСТВА ФАШИСТОВ

Юго-Западный фронт, (Спец. корр. ТАСС). В первые дни наступления на Харьковском направлении бойцы эскадронной части освободили от немецких оккупантов крупный населенный пункт **М.**

Трудно представить не побывавшему на месте, во что превратили фашистские варвары это цветущее село за полгода своего хозяйничанья. Там, где стройными рядами стояли нарядные, утопающие в садах белоснежные дома колхозников и сельской интеллигенции, высется груды тлеющих развалин.

Гитлеровцы ввели телесные наказания, которые для острастки непокорных совершались публично. Десятки колхозников (эту цифру пока еще невозможно точно назвать) были повешены, расстреляны, обезглавлены. Трупы фашистских жертв наши бойцы ежедневно находят в лесах, балках, ярах, в погребах и мусорных ямах.

Прасковья Репина была активисткой в колхозе. Ее муж—учитель во время немецкой оккупации в 1918 году был партизаном. Какой-то подлый, продажный выродок сообщил об этом фашистскому коменданту, и донос был вполне достаточно, чтобы кровавые палачи повесили ни в чем не повинную

женщину.

Еще более жуткую расправу совершили немцы над другой колхозницей—**Матрешей Наумовой**. Предполагая, что муж Наумовой ушел с партизанами, фашисты и их петлюровские прихвостни переоделись в гражданскую одежду и вечером постучали в окно.

— Кто там?—спросила колхозница.

— Да это мы, свои, партизаны!

— Ни каких партизан я не знаю, — заявила заметившая подвох Наумова.

Но в дом уже ворвалась пьяная, разнузданная банда. Мерзавцы долго глумились над несчастной жертвой. Потом выволокли ее на улицу и повесили на осине.

Насилия над женщинами и девушками были излюбленным занятием фашистских мерзавцев. Молодая колхозная девушка **Анастасия Попова** отказалась прислуживать офицеру. Попову схватили солдаты, раздели и нагой волокли по саду, а затем расстреляли ее.

Нам пока не известны еще имена двух девушек, также ставших жертвами фашистских зверей. Их схватили на шоссе, пытали раскаленным железом, били шомполами, добиваясь ка-

ких то признаний. Затем передали на расправу некоему Петру, известному в области бандиту, трижды осужденному советской властью, выполнявшему при немцах обязанности «доверенного лица». Изнасиловав девушку, этот выродок вывел их на шоссе и расстрелял.

Немцы ввели здесь систему заложничества. В сарае под замком всегда томилось 10 колхозников. Если что-либо случалось в расположении немецких войск, этих людей расстреливали. Смена заложников производилась каждую декаду.

Теперь над населенным пунктом снова развеивается красное знамя. Жизнь свободная, полнокровная возвратилась сюда. Люди вылезли из подвалов. Они радостно встречают дорогих освободителей—бойцов и командиров.

*Отв. редактор
С. МЕНЬШИКОВ.*

Пропали 2 свиноматки и хряк. Возраст 9 месяцев. Белой масти. Просьба знающих местонахождение сообщить по адресу: д. Пруды, Нелейского сельсовета, колхоз «Красный кустарь».

Правление колхоза.

Огонь по вражеским пикировщикам

Несколько «Юнкеров», вынырнув из облаков, устремились на наши боевые порядки. Командир роты автоматчиков лейтенант **Рязанцев** командовал:

— Огонь!

Сам он быстро изготовился и дал несколько очередей из руч-

ного пулемета. Пикировщик, задымив, рухнул на землю. Командир минометного расчета тов. **Белоус** также подбил из винтовки вражеский бомбардировщик.

Калининский фронт. (От спец. корр. «Известий»).